
ATA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 04 DE OUTUBRO DE 2021. 

Presidência do vereador Francisco Ronivaldo Rodrigues 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Feita a 
chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral 
(Solidariedade), Darcio Silva Neto (MDB), Ernane Moreira Dias (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz 
(MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir Aparecido de 
Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada à disposição a ata da reunião anterior, foi aprovada 
por unanimidade. ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Leitura de 
agradecimento do Sr. Itamar conhecido como Mamão, o qual esteve na Câmara e solicitou fosse 
lido em Plenário, elogio de sua parte aos servidores que estão trabalhando na vacinação contra 
raiva de cães e gatos, em especial ao servidor Paulo Vitor pelo esforço, dedicação e cuidado. Tendo 
ressaltado que a vacinação está sendo feita na zona rural e urbana e que já foram vacinados mais 
de dois mil animais. Na oportunidade o Presidente também agradeceu aos servidores da vacinação 
os quais já percorreram vários bairros rurais, inclusive o Bairro Chapadão. Informado pelo 
Presidente: 1 – Estão sobre as mesas cópia de documento referente a recursos pagos aos 
municípios o qual beneficia vários setores da administração; 2 - que estavam expostos no mural da 
Câmara novas portarias e decretos do executivo; 3 – que estão sobre as mesas cópias de respostas 
de ofícios e requerimentos. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, tendo O PRESIDENTE 
concedido dez minutos para quem quisessem fazer uso da palavra. O VEREADOR DARCIO NETO 
disse  que há alguns dias falou com o servidor Nivaldo Estevan, tendo relatado que na ponte 
próximo ao posto de combustível, há vários bambus que se quebraram devido ao vento, ao 
tempo, e caso ocorra enchente, tais bambus podem formar barreira, havendo a possibilidade de 
danificar inclusive a ponte. Fez requerimento ao chefe da Usina de Triagem e Reciclagem de Lixo 
requerendo seja procurado órgão ambiental responsável, para que liberem a retirada destes 
bambus quebrados, realizando a limpeza. Em seguida fez ofício ao Sr. Sandro da EMATER e ao 
executivo solicitando seja verificada junto ao IMA a possibilidade de construir local/ambiente 
para recolher embalagens vazias dos herbicidas utilizados nas lavouras. Tendo justificado que foi 
procurado por produtor rural o qual acha que existe possibilidade desta construção. Após acordo 
o requerimento e o ofício foram expedidos em nome do Plenário. Após O PRESIDENTE comentou 
que em relação aos bambus citados pelo colega Darcio, talvez entendem que não irá acontecer 
nada, mas, a medida que vão caindo e cercando o local, forma-se uma peneira e se descer pelo rio 
por exemplo, moita de capim, daí causará problemas.  Em seguida agradeceu a todos pelas 
felicitações. Agradeceu aos cidadãos que acompanham a reunião pelo rádio e que lhe enviaram 
mensagens, mas que após o meio dia devido a problemas no WhatsApp não foi possível responder. 
Pediu que Deus abençoe a todos e disse que o principal é ter Deus no coração, pedindo a Ele saúde, 
sabedoria e discernimento para tocar a vida. Em seguida relatou que se em 05/10 estiverem 
novamente sem as redes sociais já gostaria de adiantar as felicitações ao colega Moacir pedindo a 
Deus que o abençoe e ilumine. Os demais vereadores também felicitaram o vereador Moacir 
Queiroz. Após o Presidente fez requerimento a servidora Juliana Vidigal requerendo a relação das 
modalidades de atividades esportivas que estão voltando a ser realizadas. Informou que visitou a 
cidade de São Tomaz de Aquino há poucos dias e soube que está tendo três horários por dia de 
capoeira, e futebol de salão, tendo enfatizado que entende que estes esportes deveriam ser 
implantados no município, pois, assim as crianças e adolescentes se dedicam ao esporte e deixam 
de lado outras situações erradas. Relatou que assim que receber a relação da Sra. Juliana se estiver 
faltando alguma modalidade irá falar com o prefeito para tentar encaixar as que faltam no intuito 
de ocupar bastante o tempo das crianças e adolescentes no esporte, pois, esporte é vida, saúde. A 
VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou todos que nesta noite estão 
acompanhando a transmissão somente através do rádio, devido problemas técnicos nas redes 
sociais que transmitem a reunião. Em seguida felicitou o Presidente pela passagem de seu 
aniversário nesta data, pedindo que Deus lhe dê muita saúde e vida longa ao mesmo. Após 
comentou que faz caminhadas e que após as chuvas e os ventos, obviamente caíram muitas folhas 



secas na estrada. Que no trecho compreendido entre o trevo da Mineração e o trevo do Morro do 
Níquel existem muitas canaletas, e que com as chuvas caiu muita terra dos barrancos, entupindo as 
referidas canaletas, com isso a água escoa para a pista, podendo ocasionar acidente. Fez 
requerimento ao executivo para que fosse realizada a limpeza das canaletas citadas, assim como 
as demais existentes no município e que estejam precisando desta limpeza. O VEREADOR 
GABRIEL QUEIROZ parabenizou o Presidente pela passagem de seu aniversário. O VEREADOR 
MOACIR QUEIROZ parabenizou o Presidente pelo aniversário, dizendo que o mesmo continue 
sendo esta pessoa alegre e divertida com é. Após fez requerimento ao executivo requerendo seja 
verificada a possibilidade de mudança de sentido da Rua Antonio Cardoso de Brito para mão 
única, ou então, que seja construído quebra molas no local, visando reduzir a velocidade dos 
veículos que descem pela via, uma vez que na imediações residem muitas crianças. Em aparte a 
vereadora Maria Aparecida disse que se no local tem carro parado, vem outro descendo, e um 
terceiro veículo trafega para subir a referida rua, não cabe todos. Disse que quem está descendo 
freia, e que em sua opinião o ideal seria impedir, mudar o sentido da via colocando a mesmo 
somente para subir. Também em aparte o vereador Ernane Dias disse que se mudar o sentido da 
via causará problema, porque em época de festa de outubro, devido a grande quantidade de 
barraquinhas que são montadas em volta da praça, a Rua Antonio Cardoso de Brito é a mais usada 
para tráfego de veículos. Tendo o vereador Darcio Neto dito que neste período poderia haver 
liberação do tráfego na rua em questão. Após acordo o requerimento foi expedido em nome do 
Plenário. Tendo os vereadores citados alguns fatos já ocorridos com veículos tanto descendo 
quanto subindo a rua, enfatizando os riscos, e relatando que a construção de quebra molas para 
quem vai subir a rua é complicado porque o local é bastante íngreme. Em aparte o Presidente se 
lembrou que em reunião anterior fez requerimento para construção de quebra molas perto do bar 
do Sr. João Macete, tendo dito que na verdade não é muito a favor desta construção, mas, a 
própria população, a maioria que usa da velocidade que exige a construção. Em seguida O 
VEREADOR APARECIDO AMARAL agradeceu a todos pela atenção. Se desculpou por não estar 
presente na última reunião. Disse que infelizmente não teve como evitar de estar na reunião da 
AMEG em Passos com os colegas vereadores. Que não sabia que havia contraído o vírus da COVID-
19, somente após ter chegado foi que soube e já comunicou a todos no grupo da Câmara. 
Comentou que graças a Deus não foi tão grave. Fez ofício as servidoras Cláudia Helena e Monica 
Emidio, os quais foram bastante atenciosas com este vereador e sua família. Em seguida deixou 
recado às pessoas que ainda não tomaram a vacina, pois, há vários cidadãos que não querem 
tomar, que tomem a referida vacina, porque graças a Deus foi a vacina que aliviou e ajudou muito. 
O VEREADOR MANOEL PROENÇA  fez requerimento ao executivo para que sejam implantadas 
mais caixas d’água, visando haver mais reservatórios na cidade, em especial no Bairro Nossa 
Senhora Aparecida local onde há poucos reservatórios e a falta de chuva tem prejudicado os 
moradores, além do fato de que no referido bairro serão construídas mais casas e quanto mais 
reservatório melhor para que a população tenha sempre água em casa. Fez também 
requerimento ao chefe do setor de máquinas para que seja realizado trabalho de desaterro 
próximo da propriedade do Sr. Dilsinho, sítio mais conhecido como “Sai de Ré”, tendo em vista 
informações do proprietário de que aguarda por este serviço desde 2020. Em seguida O 
VEREADOR RYAN CESAR SILVA felicitou ao Presidente pela passagem de seu aniversário, dizendo 
ter grande admiração pela pessoa do mesmo. Em seguida disse que gostaria de deixar registrado 
em ata as boas vindas a todas as crianças que nesta data retornaram as aulas de forma presencial 
obedecendo todas as restrições e protocolos da COVID-19. Frisou que as aulas presenciais são 
fundamentais para o desenvolvimento da criança. Parabenizou todos os servidores da área da 
educação e disse que as professoras têm o dom de ensinar e passar conhecimento que os alunos 
aprendem com toda facilidade e isso é muito importante no desenvolvimento de cada um. 
Comentou que atualmente a base das pessoas é o estudo, que sem ele não são nada e por isso 
valoriza e reconhece muito o trabalho dos servidores da educação de modo geral. Após relatou ter 
sido procurado por alguns moradores próximos ao Córrego Quim Brito os quais relataram a grande 
quantidade de lixo que vem sendo jogada dentro do referido Córrego, como por exemplo, latas de 
cerveja e refrigerantes, e demais objetos. Fez requerimento ao executivo para que sejam 
implantadas placas ao menos em cada esquina próxima do Córrego, as quais informam a 



proibição de se jogar lixo no local, tendo em vista a possibilidade deste lixo trazer problemas 
futuros. Após reiterou requerimento de sua autoria, tendo em vista ter sido novamente 
procurado, para que dentro das possibilidades seja estendido o atendimento do psicólogo e do 
fonoaudiólogo para as demais crianças que não são cadastradas no CRAS, visto a grande procura 
pelo atendimento destes profissionais. Após O VEREADOR ERNANE DIAS informou que junto do 
vereador Ryan Silva, estiveram com o prefeito em BH. Que estiveram no gabinete do deputado 
federal Aecio Neves o qual anunciou o envio de recurso ao município de Fortaleza, tendo o prefeito 
ficado responsável de encaminhar ofício solicitando o envio deste recurso que será no valor de 
quinhentos mil reais. Disse que foram bem de viagem. Após relatou ter sido procurado por algumas 
pessoas que praticam a ginástica laboral que é ministrada pelo professor Sidney, as quais 
informaram que devido ao período de chuvas, não estão tendo lugar para a prática dos exercícios. 
Fez requerimento ao executivo requerendo seja verificada a possibilidade de ceder local para 
esta prática. Sugeriu fosse cedido espaço no clube municipal onde foi construída nova quadra. 
Tendo ressaltado que a adesão por este tipo de exercício está grande, pois, traz melhoras na 
saúde das pessoas. Sugerido pela vereador Cida Queiroz que pudesse ser na parte de cima do 
próprio clube municipal, porque a ginástica laboral acontece aos sábados no período da manhã 
momento em que não há movimento no local, e também na quarta-feira que pelo horário 
entende que não irá atrapalhar as atividades do clube. Não havendo mais matérias para o grande 
expediente foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação dos requerimentos 
apresentados, aprovados por unanimidade. Antes de encerrar o Presidente disse que gostaria de 
verificar com o assessor jurídico porque no mês de dezembro terão apenas uma reunião ordinária 
normal, e as demais serão exclusivas para votação do orçamento e eleição da mesa diretora 2022. 
Falou também sobre a realização de audiência pública, que devem verificar se será presencial, além 
de projeto que deve ser colocado em votação nas próximas reuniões. Solicitou aos vereadores que 
verifiquem data para que possam solucionar o fato. No uso da palavra a vereadora Maria Aparecida 
disse entender que na segunda feira que tenha reunião ordinária, fica muito restrito o tempo para 
se reunirem antes e por isso sugere que discutam em outro dia e horário, ou então, que utilizem a 
quarta segunda feira do mês pois assim já se encerraram as reuniões ordinárias. O vereador Moacir 
Queiroz sugeriu que poderiam agendar a reunião apenas dos vereadores às dezessete horas, na 
segunda feira antes da realização da reunião ordinária, pois, entende que todos podem estar 
presentes as dezessete horas. O vereador Darcio disse que neste horário para o mesmo é difícil 
porém está a serviço desta Casa então dá um jeito para estar presente. Os vereadores entram em 
discussão em relação a dia e horário para se reunirem para resolver estas questões, tendo ao final o 
Presidente dito que então farão conforme sugerido pelo assessor jurídico, já chegar na próxima 
reunião preparados para agendar data de reunião. Após o Presidente convoca todos os vereadores 
para a vigésima quarta reunião ordinária da segunda sessão legislativa ordinária da décima quinta 
legislatura no dia 13 de outubro de 2021 às 19:00 horas na Câmara Municipal, tendo em vista 
recesso do dia 11 devido ao ferido do dia 12/10. Em seguida declarou encerrada a reunião, tendo 
sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos presentes. 
________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 


